



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТВОРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 5 (182).

Четверг, 30 января 1969 года.

Цена 1 коп.

Сессия • Сессия • Сессия

В ДОБРЫЙ ЧАС!

Экзамены на факультете иностранных языков в самом разгаре. Пока еще рано делать обобщающие выводы. Но некоторые успехи отдельных групп можно уже отметить.

288 группа сдала французский язык. Здесь 4 отличных оценки, 4 хороших и две удов-

летворительных. 5 отличных оценок в 289 группе. Успешно сдала лексикологию 269 группа, здесь 6 отличных оценок, 2 хороших и 2 удовлетворительных. Только на пятерки и четверки сдала этот предмет 268 группа.

24 января сдавали свой пер-

вый экзамен первокурсники немецкого отделения. Этот экзамен показал, что студенты первого курса добросовестно отнеслись к своей учебе. Хорошо поработали в первом семестре Лебедева, Кукушкина, Славкина, Нечавева.

Мы, преподаватели, желаем нашим первокурсникам успешно сдать все экзамены.

Т. ПОРОТОВА,
преподаватель.

ХОРОШО

24 января студенты 363 группы факультета русского языка и литературы сдавали экзамен по политэкономии капитализма. Экзамен показал, что студенты успешно усвоили

программный материал. Итоги экзамена хорошие. Большинство ответило на 4.

Логически выдержаными были ответы Котовой, Липухиной, Юдовской, Козловой и др.

Слабо отвечали Агоненко, Аксиненко. Недостатком их от-

ветов было отсутствие фактического материала, неумение обобщать, делать выводы.

Хотелось бы пожелать этой группе успешной сдачи последующих экзаменов.

Л. РЕЗЧИКОВА,
ассистент кафедры политики.

«ЧТО-ТО ГОВОРИЛА...»

«За что мне двойка? Я ведь что-то говорила...» — возмутилась одна из первокурсниц на экзамене, когда против ее фамилии в ведомости появилась неудовлетворительная оценка.

Это не случайная реплика, ее частенько можно услышать и от старшекурсников: «Она ведь что-то говорила. Неужели она ни-чего не ответила?»

Откуда такое мнение, что двойка ставится за молчание, а если студент «что-то говорит», то ему обязаны поставить удовлетворительную оценку?

Каждый предмет требует точных, ясных ответов. И для темы «подступам» к теме студенты обычно прибегают тогда, когда они не знают материала, когда стараются хоть что-то наговорить. Так получилось с некоторыми студентами во время экзамена по истории партии.

20—21 января я принимал экзамен у студентов-первокурсников факультета русского

языка и литературы. Лучше сдавали студенты 381 группы, немного хуже — 382. Из 25 сдававших 381 группы шесть человек получили оценку «отлично» (Булгакова, Половинова, Ковалева, Евсеева, Царик, Мазур), 13 человек — «хорошо» (Непряхина, Чистикова, Маркова и др.); в 382 группе на «отлично» ответили 5 человек (Русинова, Котбина, Лобанова, Константиновская, Тренникова), 11 человек — на «хорошо».

Из всех отвечающих особенно хочется отметить студентку Лобанову. Строгой последовательностью, глубоким знанием материала отличалась ее ответ.

Но, к сожалению, в группах есть и троеки, есть и двойки. Иногда студент, зная материал, не умеет как следует его изложить. Долидонова, например, получившая тройку, могла ответить лучше, если бы умела ясно выражать свои мысли. Отсутствием подготовки к экзаменам следует объяс-

нить двойку у Качух и Шихватовой (381 группа). Шварц, Ренер, Петровой и Варламовой (382 группа). Причем, двойки разные (с точки зрения некоторых): правильные и не... совсем. Петрова, заявившая после двухчасовой подготовки: «Я не знаю, что отвечать на этот вопрос», — получила за служенную двойку. А вот Варламова недовольна: «она ведь что-то говорила».

Все те, кто получил неудовлетворительные оценки, должны учиться, что за три дня экзаменам не подготовиться. К нам надо готовиться ежедневно, упорно, настойчиво. Каждая тема должна быть усвоена глубоко, тогда и на экзамене на все вопросы можно ответить обстоятельно. Первокурсникам эти истины надо особенно помнить.

А. ЕПИШКИН,
старший преподаватель кафедры Истории КПСС.

О РАБОТЕ С ДЕТЬМИ ШЕСТИЛЕТНЕГО ВОЗРАСТА

Главная задача учителя советской школы — работа без второгодничества. Важным условием, обеспечивающим школе высокую успеваемость, является подготовленность ребенка к обучению.

В нашей области не все будущие первоклассники воспитываются в детских садах. Это значит, что большинство детей приходит в школу без необходимого развития, элементарных навыков и знаний, которые дает

дошкольное учреждение.

Есть в нашей области и другая трудность — наличие населения нерусской национальности. Как правило, дети другой национальности приходят в школу, очень слабо владея русской речью.

Чтобы дать детям начавшие учебного труда, а детей другой национальности научить русской разговорной речи, каждому учителю четвертого класса необходимо проводить подго-

тительную работу со своими будущими учениками.

Готовясь к работе с первоклассниками, учитель следует иметь точный список дошкольников, изучить уровень развития каждого ребенка, бытовые условия, и в соответствии с этим провести работу с родителями.

Тем, кто готовит детей к школе, дать консультации, как продолжать работу с детьми, что читать, наблюдать

ПИСАТЕЛЬ В. ЛИПАТОВ В РОДНОМ ИНСТИТУТЕ



23 января известный советский писатель Виль Липатов встретился с преподавателями и студентами нашего института. В зале долго не смолкли приветственные аплодисменты. Это и понятно: писатель — выпускник нашего института, он закончил исторический факультет.

Виль Владимирович начал свое выступление с воспоминаний о студенческих годах.

— Это были трудные, первые послевоенные годы, — говорит писатель. — Большинство студентов носили солдатские гимнастерки. Война у многих прервала учебу, приходилось наверстывать упущенное, позабытое. Учились днем и ночами. Даже удовлетворительная оценка считалась чрезвычайным происшествием в группе. Помню, Софья Николаевна поставила мне четверку за «Сороку-воровку». Очень я переживал. Из-за этого оценки лишился повышенной стипендии. Но то полбеды. Стыдно было, очень стыдно перед товарищами. Мог же пятерку получить вполне. И скажу по душам, товарищи студенты, институту надо знания брать и брать. На то молодость, на то и возможность нам представлена учиться для будущей большой жизни. Мне вот сейчас в практической работе иногда чего-то не хватает. Спрашиваюсь: «Эх, надо бы в институте поднажать, то почитать, это перечитать».

Тепло вспоминает писатель свой дружный студенческий коллектив. «Восьмиметровую стенную газету мы выпускали, здесь публиковались и стихи, и очерки, и рассказы. Здесь, пожалуй, началась моя журналистская работа. А потом я прошел замечательную школу в областной газете «Красное знамя», — говорит Виль Владимирович.

Затем он рассказал о своей творческой работе. За семь лет писатель выпустил восемь книг. Все они написаны о тружениках нашей области, особенно о замечательных людях нарянского края.

— О Сибири буду писать долго. Это моя, родная, чудесная земля. Живет на ней мужественный, очень интересный народ. И дела здесь свершаются грандиозные, — говорит в заключение писатель.

Члены института подарили Вилю Владимировичу свои книги, комитет комсомола преподнес памятный адрес.

Для писателя и для студентов, преподавателей эта встреча надолго сохранится в памяти.

С. КОЛОСОВ.

с ними, как учить считать, готовить руку ребенка к письму и т. д.

С родителями, не уделяющими достаточно внимания детям, провести беседы о важности подготовительных занятий. Целесообразно провести со всеми родителями семинары-практикумы по рисованию, конструированию, лепке, счету и т. д.

Заранее следует поставить в известность родителей, что с октября по апрель с их детьми бу-

дут проводиться систематические занятия.

За этот период с дошкольниками следует пройти программу подготовительной группы детского сада (см. приложение № 1). Реализовать программу можно, работая по следующей схеме занятий на месяц:

1. Знакомство с окружающим, родной языком, художественной литературой (4 занятия).
2. Счет (2 занятия).
- (Окончание на 2 стр.).

